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CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL SAPUCAIA - MS

Faço saber que a Câmara Municipal em Sessão Ordinária realizada no dia 09 de
maio de 2022, aprovou, e eu, Vereadora Maria Eloir Flores Rodrigues Vilante,
Presidente da Câmara Municipal de Coronel Sapucaia, Estado de Mato Grosso
do  Sul,  no  uso  de  suas  atribuições  legais,  nos  termos  da  Lei  Orgânica  e  do
Regimento Interno, promulgo a seguinte RESOLUÇÃO: 

RESOLUÇÃO Nº. 002/2022  

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SUBCOMISSÃO ESPECIAL DA MULHER (SEM) DA CÂMARA
MUNICIPAL DE CORONEL SAPUCAIA E ALTERA A RESOLUÇÃO N. 007/2021. 

Art. 1º Fica criada a Subcomissão Especial da Mulher (SEM) no âmbito da Câmara
Municipal  de  Coronel  Sapucaia,  como órgão  auxiliar  à  Comissões  Permanentes,
composto, preferencialmente, por Vereadoras. 

Art. 2º  A SEM tem a seguinte composição: 3 (três) integrantes, que ocuparão as
posições de Presidente, Vice-Presidente e Secretária, mediante designação do(a)
Presidente da Câmara para o mandato de um ano, admitida a recondução total ou
parcial, a cada Sessão Legislativa. 

Parágrafo  único . O  mandato  das  integrantes  da  SEM  acompanhará  a
periodicidade da eleição da Mesa Diretora. 

Art. 3º Compete à SEM zelar pela participação efetiva das Vereadoras nos órgãos e
atividades da Câmara e ainda: 

I – Receber e encaminhar aos órgãos competentes os denunciantes de violência e
discriminação contra a mulher; 

II  –  Fiscalizar e acompanhar a execução de programas do governo municipal, que
visem  à  promoção  da  igualdade  de  gênero,  assim  como  a  implementação  de
campanhas educativas e antidiscriminatórias de âmbito municipal. 

III  – Cooperar com organismos municipais,  estaduais, nacionais e internacionais,
públicos  e  privados,  voltados  à  implementação  de  políticas  públicas  para  as
mulheres; 

IV – Promover audiências públicas sobre violência e discriminação contra a mulher,
bem como acerca de seu déficit de representação na política, inclusive para fins de
divulgação pública e fornecimento de subsídio às Comissões da Câmara Municipal; 

V – Pronunciar-se por escrito, mediante requisição das Comissões Permanentes ou
iniciativa própria, para subsídio ao processo legislativo de proposições que afetem
direta ou indiretamente a vida das mulheres sapucaense; 

VI  – Colaborar  no  atendimento  a  autoridades,  no  âmbito  de  sua  competência,
especialmente  mulheres  parlamentares  e  suas  delegações  nacionais  e
internacionais,  em suas visitas  a  Câmara Municipal  e  também encaminhar suas
demandas aos órgãos competentes; 



VII  – Representar,  mediante  designação  da  Presidência  da  Câmara,  a  Câmara
Municipal em solenidades e eventos nacionais ou internacionais, especificamente
destinados às políticas para a valorização da mulher. 

Art. 4º Toda iniciativa provocada ou implementada pela Subcomissão da Mulher
terá ampla divulgação pelo órgão de comunicação da Câmara Municipal de Coronel
Sapucaia. 

Art. 5º Fica acrescida ao inciso “XIII”, do art. 29, da Resolução n. 07/2021/CM, de
29 de novembro de 2021, a alínea “m”, conforme a seguinte redação: 

“Art. 29. (Omissis): 

[...] 

XIII – (Omissis): 

m) encaminhar  cópia  dos  processos  e  dos  expedientes  de  interesse  das
subcomissões especiais, para eventual auxílio das Comissões Permanentes.” 

Art. 6º A Resolução n. 07/2021/CM, de 29 de novembro de 2021, em seu art. 38,
fica acrescida dos §§ 1º e 2º, conforme a seguinte redação: 

“Art. 38 (Omissis). 

[...] 

§ 1º Mediante resolução, poderão ser criadas subcomissões especiais para subsídio
e orientação das Comissões Permanentes sobre assuntos políticos relativos a setor
específico da sociedade. 

§ 2º As subcomissões especiais são de caráter permanente e compostas por 3 (três)
Vereadores,  que  ocuparão  as  funções  de  Presidente,  1º  Vice-Presidente  e
Secretário.” 

Art. 7º A Resolução n. 07/2021/CM, de 29 de novembro de 2021, fica acrescida do
“Art. 41-B” e seu parágrafo único, conforme a seguinte redação: 

Art.41-B . Às subcomissões especiais incumbe auxiliar as Comissões Permanentes
em assuntos específicos, mediante pronunciamento escrito de natureza política e
opinativa. 

Parágrafo único. Sendo subcomissão especial temática: 

I - Subcomissão Especial da Mulher.” 

Art. 8º A Resolução n. 07/2021/CM, de 29 de novembro de 2021, em seu art. 42,
fica acrescida do respectivo “§ 6º”, conforme a seguinte redação: 

“Art. 42. (Omissis). 

[...] 

§ 6º Após a eleição dos membros das Comissões Permanentes, o Presidente da
Mesa  Diretora  designará,  para  as  subcomissões  especiais,  os  Vereadores  que



ocuparão  as  posições  de  Presidente,  1º  Vice-Presidente  e  Secretário,  para  o
mandato de um ano, admitida a recondução total ou parcial dos membros.” 

Art. 9º A Resolução n. 07/2021/CM, de 29 de novembro de 2021, fica acrescida do
“Art. 59-A” e seus respectivos parágrafos, conforme a seguinte redação: 

“Art. 59-A. Compete às subcomissões especiais auxiliar as comissões permanentes
em  assuntos  relacionados  a  setores  específicos  da  sociedade,  mediante
pronunciamento  escrito,  de  caráter  político  e  opinativo,  que  contemplará  a
orientação pessoal e política de seus membros. 

§ 1º O pronunciamento escrito da subcomissão especial poderá ser requerido por
qualquer Comissão Permanente antes da emissão de seu parecer. 

§ 2º A subcomissão especial poderá, mediante intervenção ao processo legislativo,
encaminhar seu pronunciamento escrito, desde que o faça 24 (vinte e quatro) horas
antes da sessão na qual deva ocorrer a 1ª discussão e votação do projeto. 

§ 3º O pronunciamento escrito da subcomissão especial não vincula a decisão das
Comissões Permanentes  ou o voto  dos  Vereadores  em Plenário  e  sua falta  não
implica nulidade ao processo legislativo.” 

Art. 10. A Resolução n. 07/2021/CM, de 29 de novembro de 2021, fica acrescida do
“Art. 59-B”, conforme a seguinte redação: 

“Art.59-B.  À  Subcomissão  Especial  da  Mulher  incumbe  auxiliar  as  Comissões
Permanentes, mediante pronunciamento escrito, em assuntos relacionados, direta
ou indiretamente, aos interesses das mulheres sapucaenses. ” 

Art. 11. A Resolução n. 07/2021/CM, de 29 de novembro de 2021, fica com o “Art.
156” acrescido “§ 4º”, conforme a seguinte redação: 

“§ 4º-  Durante a 1ª discussão e votação de proposição, poderá o Presidente de
subcomissão  especial,  ou  quem  lhe  faça  as  vezes,  requerer  “pela  ordem”  e
proceder  à  leitura  do  pronunciamento  escrito  exarado  no  curso  do  processo
legislativo, pelo tempo de 3 minutos.” 

Art.  12.  Durante  a  sessão  ordinária  que  se  suceder  após  a  publicação  desta
Resolução no Diário Oficial, terminada a leitura da ordem do dia, o Presidente da
Mesa  Diretora  procederá  à  designação  dos  membros  da  SEM para  1º  primeira
composição do órgão. 

Parágrafo  único .  Os  membros  da  1ª  composição da  SEM desempenharão  suas
funções até a definição da 2ª composição, nos termos do art. 42, do Regimento
Interno, com redação dada por esta Resolução. 

Art. 13. Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

Câmara Municipal de Coronel Sapucaia – MS, em 09 de maio de 2022. 

Maria Eloir Flores Rodrigues Vilante 

Presidente da Câmara Municipal 
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